

让青春在“疫”线闪耀

——记新华区人民医院95后医生张子倩



8月14日,新华区人民医院内科医生张子倩在为一位吞咽障碍患者做治疗(如图 王大钢 摄)。从踏入医院成为一名医生的那天起,95后的张子倩就决定把青春洒在这片救死扶伤的战场,特别是今年初的新冠肺炎疫情来临时,她主动请缨要求去一线,随叫随到是她工作积极性最好的表达。

疫情一线年轻的坚守者

今年24岁的张子倩,是新华区人民医院内科的一位临床医生,也是疫情一线年轻的一位坚守者。小巧玲珑的她给人很利索的感觉,很阳光,充满朝气。

今年初,在接到医院抗击疫情任务后,她率先报名参加了发热门诊的值班工作。发热门诊两班制,一个班就是十几个小时,一天都不敢喝水怕上卫生间,在那工作不仅要坐诊还要出诊。有一次中午接到通知,去某小区接一位密接人员,该密接人员的妻子是已被确诊的新冠肺炎患者,张子倩和同事们把他送到指定医院后,又根据他提供的情况,立刻又去接和他们一起吃过饭的父母,检查结果是他的父亲被传染,确诊为新冠肺炎患者。

“当时我的心里不是害怕,而是庆幸,庆幸及时把他们送去了医院,避免了更多人的接触。”张子倩说,“还有一个是节前从武汉回来的大学生刘某,接他去医院的时候,其家人不愿意一同去医院检查,通过沟通,发现他们是怕街里邻居的指指点点,通过反复做工作,对方才同意跟我们一起去医院做检查。”

张子倩在发热门诊出诊的次数多,接送密接者的人也多,她和同事们对各个隔离点及各个医院发热门诊位置都特别清楚。有一次接到通知,集中隔离点隔离人员情况有异常,自己跟着司机一起去隔离点接人,隔离人员是一对母女,根据她们的要求送往市第一人民医院后,张子倩又为她们办理了入院手续。

坚守岗位书写担当

每次经过十几个小时发热门诊值班回到家后,家人心疼地问张子倩还能否坚持,她的回答总是:“没事,我能坚持,做医生就不能退缩!”

今年2月的一天,她被抽调去新华区健康管理中心凌云路集中隔离医学观察点,值发热门诊的班。下午又接了5个密接者去集中隔离医学观察

点六矿“隔离区”,安顿好他们,下班回到家还没吃上饭就接到通知,要求晚上8点30分准时到医院集合,驰援凌云路集中隔离医学观察点……

张子倩的父母都是医生,母亲已退休,父亲在宝丰县中医院放射科工作,每天上班也面临同样的风险。当知道她积极报名去疫情一线时,都大力支持,走的前一天,一家人帮她打点行李,嘱咐叮咛。张子倩说,每次在发热门诊值完班回家,就赶紧去洗澡并把换下来的衣服洗干净,家中还有哥哥的两个孩子,一个3岁,一个1岁,自己在家再没有抱过他们,也不敢同他们一起吃饭,每天自己都要量两次体温,了解自己的身体状况。

到凌云路集中隔离医学观察点工作期间,她更是尽职尽责,任劳任怨,她曾自豪地说:“位不在高,爱岗则名,资不在深,敬业就会受人尊敬。”

青年人的担当,是在时代面前保持清醒,是在责任面前不逃避。越困难越能考验一个人的能力、彰显一个人的品质。在这次疫情防控战斗中,张子倩展现出了95后新生代的作为和担当。

(本报记者 牛瑛瑛)

市二院完成高难度“三支三叉神经疼痛微球囊压迫术”

本报讯 “睡觉时都会因疼痛而惊醒,也不敢刷牙、洗脸、吃饭。”提起一个月前的痛苦经历,李先生想想都觉得后怕。近日,在平顶山市第二人民医院(以下简称市二院)疼痛科手术团队的帮助下,困扰李先生一个多月的疼痛终于得以消除。

据了解,李先生今年45岁,家住市区。一个多月前他突然开始左侧牙痛,之后疼痛扩展到左鼻翼旁及左侧眼眶上,呈重度间断性刀割样、电击样、烧灼样疼痛,每次持续2-3分钟,每天发作10余次。他吃饭、喝水、说话、刷牙都会诱发疼痛,工作、生活和睡眠受到严重影响。

近日,李先生慕名来到市二院疼痛科就诊,医生诊断其为“三支神经痛”。“三支神经痛”号称“天下第一痛”,是指三支神经分布区域内反复发作的以阵发性、短暂时剧烈面部疼痛为特点的一种疾病。主要表现为单侧面部突发火烧样、电击样、刀割样、撕裂样剧烈疼痛,突发突止,每次疼痛持续时间数秒至1-2分钟,间歇期可完全不同,病初间歇时间较长,发作随病程而变频,疼痛逐渐加重,任何一位患者每次疼痛发作均具有相似特点。疼痛科主任程振伦介绍,三支神经痛多发生于三支神经第二支或第三支神经分布区,发生在第一支神经分布区的较

少见,偶有同时发生在第二和第三支神经分布区,但同时发生第一、二、三支分布区者罕见。该患者就属于罕见的同时发生在第一、二、三支分布区的病例。

程振伦组织全科进行了充分的术前讨论,在排除颅内器质性病变后,为李先生制定了缜密的“三支神经半月节微球囊压迫介入治疗方案”。经过与患者及家属的充分沟通,程振伦团队于8月6日为该患者在全身麻醉后,成功实施了“三支神经多支(左侧一、二、三支)疼痛的半月节微球囊压迫术”。

患者一觉醒来,感觉困扰多日的疼痛消失了。术后第二天查房,患者的疼痛评分已从术前8分降至0分。疼痛未再发作,患者及家属脸上也露出了久违的笑容。

程振伦说,三支神经半月节微球囊压迫术具有操作精细、创伤小、手术时间短、恢复快、费用低、住院时间短等优点,患者及家属相对容易接受。该手术对老年患者及不愿接受开颅微血管减压手术、特别是对开颅手术有禁忌证的患者是一种很好的选择。同时,该手术对不愿口服药物、又不接受射频介入治疗或射频及开颅手术后复发的三支神经痛患者也是一种优选的办法。

(李莹)

市精神病医院:邀请专家加强培训 不断提高服务水平

□记者 牛瑛瑛

本报讯 8月13日上午,原河南省精神病医院院长吕路线教授又一次前来市精神病医院查房。记者采访获悉,作为一家服务精神疾病患者及心理障碍患者的专科医疗机构,市精神病医院全体医护人员牢记时代赋予的责任和使命,采取请进来、走出去等形式,不断提高服务水平,赢得了社会各界的广泛赞誉。

吕路线教授是市精神病医院请过来传经送宝的专家,他每周四都会到市精神病医院查房、坐诊并对该院医护人员进行培训。工作中,他对医院仅仅开诊半年多就取得如此好的成绩,给予了高度评价。

据了解,过去我市没有市级精神病医院,患者大多到周边城市就诊,为解决这一问题,市委、市政府投入大量人力、物力、财力,高标准、高起点建设了市精神病医院,让患者享

受到高水平的心理精神疾病诊疗服务。

据介绍,市精神病医院是中央投资、省、市重点建设项目。项目占地6万平方米,建筑面积3万平方米,设计床位500张,总投资1.5亿元。该院定位为现代化的三级专科医院,以精神专科为主,同时开设了内科、外科、中医科等科室,开诊半年多来,已入住住院病人两百多人。

下一步,市精神病医院将大力推进“智慧医院”项目建设。面向患者提供更加方便和快捷的“智慧服务”;面向精神疾病患者提供既可用于远程诊治,也可在患者发生肇事肇祸行为、离家出走等意外时,由上级精防机构指导全省联网单位开展应急医疗处置、技术指导 and 寻找患者等服务的“智慧管控”。同时还将启动康复农场建设,面向精神病患者提供农田、菜地等劳动场所,以便他们更好、更快地融入社会。

总医院举行抗疫题材微电影开机仪式

□记者 牛瑛瑛 通讯员 丁海涛

本报讯 8月15日上午,平煤神马集团总医院微电影《抗疫采访手记》在该院工会多功能厅举行开机仪式(如图 丁海涛 摄)。

该院院长王鹏出席仪式并讲话,院领导王宪超、尚光俊、陈永杰、张保伟、靳中旗、呼兵、于维雅、屈跃军出席,仪式由工会主席卢占兴主持。参加开机仪式的还有院基层党组织书记、工会主席,抗疫医疗队员代表及部分演职人员。

自新冠肺炎疫情发生以来,总医院干部职工日夜奋战在总医院、平煤神马集团、平顶山集中救治医院及武汉四个防疫主战场,在人民群众生命健康受到严重威胁之际,医护人员忠实地履行了医务工



作者的职责使命。这部微电影以总医院援鄂医疗队抗疫事迹为原型,再现了医务工作者逆行出征,在

不见硝烟的战场上,同时间赛跑、与病魔较量的感人事迹,充分反映了医护人员的医者精神和家国情怀。